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ATA Nº25/2020/POA/IFSULDEMINAS

Ata nº. 2 5 – Ata da reunião entre a Direção-geral e os servidores e

representantes discentes dos cursos do IFSULDEMINAS - Campus Pouso

Alegre, para tratar da apresentação das versões do Calendário Acadêmico

2020/2 e votação.

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às treze horas e quarenta minutos,  pelo Google

Meet (meet.google.com/fzr-xygq-eki), realizou-se reunião entre a Direção-geral e os servidores e representantes

discentes dos cursos do IFSULDEMINAS - Campus Pouso Alegre, para tratar da apresentação das versões do

Calendário Acadêmico 2020/2 e votação. A Diretora-geral Mariana agradeceu a presença de todos, solicitou que

os presentes se manifestassem no chat quanto a autorização para gravação da reunião e pediu aos

representantes discentes que se manifestassem no chat, informando o nome e turma a qual estavam

representando. Estavam presentes os seguintes servidores: Adriana Falqueto, Aidalice Ramalho Murta, Alexandre

Fieno da Silva, Andressa de Carvalho Freitas, Andreza Luzia Santos, Brenda Tarcísio da Silva, Cairo Gomes

Fernandes, Carolina Souza Andrade Licio, Celso Dias Madureira, Claudia Catarino Pereira, Daniel Cícero Pelissari,

Daniela Josa, Danielli Ferreira Silva, Danilo Fernandes da Silva, Diego Cesar Terra de Andrade, DonizeF Leandro de

Souza, Eliane Silva Ribeiro, Elgte Elmin Borges de Paula, Elisangela Aparecida Lopes Fialho, Emanuelle Kopanyshyn,

Emerson José Simões da Silva, Eric Fabiano Esteves, Estela Costa Ferreira, Fabiana Rezende Cotrim, Fabiano Paulo

Elord, Fabio Augusto de Abreu, Fernando Carlos Scheffer Machado, Fernando de Barros Magalhães, Fernando Reis

Morais, Flavio Adriano Bastos, Gabriela Belinato, Gilmar Rodrigo Muniz, Gleysson de Paula Terra,  Guilherme

Rodrigues de Souza, Gustavo Reis Machado, Isaias Pascoal, Ismael David de Oliveira Muro, Elisangela Aparecida

Lopes Fialho, Juliana Ambar Mezavila Pereira, João Paulo MarFns, Joyce Alves de Oliveira, Juliana Ambar Mezavila

Moreira, Juliano Romanzini Pedreira,  Leonardo dos Santos Cunha, Lucas Henrique Xavier da Costa Firmino, Lucas

 MarFns Rabelo, Luciana Goulart Carvalho, Luciana SimionaJo Guinesi,  Luciane de Castro QuinFliano, Luciene

Ferreira de Castro, Lucy Mirian Campos Tavares Nascimento, Luis Antonio Tavares,  Kesia Ferreira,  Kyara Incrocci,

Marcelo Carvalho BoJazzini, Marcio Boer Ribeiro, Maria Cecília Rodrigues Simões, Maria ElizabeF da Silva

Bernardo, Maria Josiane Ferreira Gomes, Mariana FeliceL Rezende, Marilda de Castro Laraia, Michelle Nery,

Michelle Rose Araújo Santos de Faria, Nuria Angelo Goncalves, Olímpio Gomes da Silva Neto, Pablyne Sant Ana

Cristeli, Paulo Cesar Xavier Duarte, Paulo Roberto Labegalini, Rafael de Freitas Cândido; Raquel Andrade de Paula,

Regis Marciano de Souza, Rejane Barbosa Santos, Ricardo Macedo Teixeira, Rodolfo Henrique Freitas Grillo,

Rodrigo Janoni Carvalho, Rona Rinston Amaury Mendes, Rosangela Alves Dutra, Samuel Santos de Souza

Pinto, Sandra Aparecida de Aguiar, Sarita Luiza de Oliveira, Silas Santana Nogueira, Simone Cruz BaFsta, Suzan

Evelin Silva, Tânia Bulhões Figueira , Thiago Luis Rodrigues da Silva, Tonia Amanda Paz dos Santos, Victor Aias

MarFns Gomes, Vlander Verdade SignoreL, William Mascia Resende,  Willian Roger MarFnho Moreira, Xenia

Souza Araujo. E os discentes: Breno Almeida Giannini Prado (Engenharia Civil 2020), João Gabriel da Costa Silva

(Técnico em Administração Integrado 2018 ); Matheus de Alencar Costa Oliveira (Técnico em InformáFca

Integrado 2020), Emilly Gonçalves (Engenharia Química 2018), Juan Antônio Borges Felipe ( Técnico em

InformáFca Integrado 2019), Lilith Rodrigues Valle ( Técnico em Administração Integrado 2020 ), Elias Daniel

Camargo Pimenta (Técnico em Administração Integrado 2019 ), Bárbara Maria Clemente Pereira (Licenciatura em

Matemática 2018), Josias de Souza Ferreira (Engenharia Química 2017), Bia Rago (Licenciatura em Química 2020),

Carolina Vitorino Dias (Engenharia Química 2020), Carolina Prado Dias (Licenciatura em Química 2018), Giovanna

Mayra Pereira dos Santos (Técnico em InformáFca Integrado 2018 ), Adrieli FáFma de Souza (Técnico Química

subsequente 2020); Lara Lia Pereira de Souza ( Técnico em Edificações Integrado 2020 ), Sara Carolayne Mendonça

Salgado (Licenciatura em MatemáFca 2017 ), Rodrigo Pereira Araújo (Licenciatura em MatemáFca 2019 ), Paulo

Ezequiel Botelho Silva (Licenciatura em Química 2019), Vanessa Silva de Lima ( Engenharia Civil 2015) e Juliene

Ferreira (Técnico em Administração Subsequente 2020 ). A diretora Mariana iniciou a presente reunião com a

pauta da votação para escolha do novo calendário acadêmico e passou a palavra ao Diretor de Desenvolvimento

Educacional, o professor Alexandre Fieno.  O professor Alexandre cumprimentou a todos e disse que o calendário



acadêmico 2020/2 foi confeccionado pelo grupo de trabalho 9 (GT9), com a parFcipação das coordenações de

área, coordenações de curso, técnicos em assuntos educacionais e discentes. Em seguida, passou a palavra a

professora Michelle Nery, coordenadora do GT9. A professora Michelle cumprimentou a todos e falou sobre o

processo de construção do calendário. Disse que no primeiro semestre de 2020 foi elaborado um calendário

acadêmico que atendia o período de trabalho remoto em virtude da pandemia da Covid-19 e que este calendário

vigoraria até dezembro, considerando um possível retorno no início de outubro, para a realização das disciplinas

práFcas, mas tal retorno não foi possível. Falou que posteriormente foi permiFdo que as disciplinas práFcas

pudessem ser realizadas de maneira remota, uFlizando simuladores e outros recursos virtuais e que no segundo

semestre de 2020 surgiu a possibilidade de alterar o calendário e estendê-lo até março de 2021. Disse que a

gestão de ensino do campus fez um levantamento com os docentes e ficou decido que a proposta de extensão do

calendário até 2021 não aconteceria, mas que mesmo assim o GT9 criaria outras propostas de modo a abranger

outras demandas do campus. A professor Michelle disse que foram realizadas reuniões com toda a comunidade

interna do campus, onde foram solicitadas sugestões de tópicos a serem melhorados, com o objeFvo de atender

todas as demandas, inclusive tentando estender o calendário, sem comprometer os recessos e sem prejudicar as

turmas que estão nos anos finais dos cursos integrados. Falou que a parFr dessas discussões surgiram seis

propostas de calendário. Disse que o GT9 propôs calendários que cumprirão a carga horária das disciplinas e por

isso, os sábados e feriados estão contabilizados como dias leFvos, com aFvidades assíncronas, já que houve uma

pausa nas aulas no primeiro semestre. Falou que acredita que os técnicos administraFvos não trabalharão nos

sábados e feriados e que se houver algum dia destes em que os TAEs precisem trabalhar estes devem discuFr com

suas chefias para decidirem o que fazer e que não cabe o GT9 essas discussões, pois a preocupação do grupo é a

carga horária das disciplinas. A professora Michelle disse que se na votação alguma proposta Fver mais de 50%

dos votos, esta proposta será a escolhida e que caso isso não ocorra será realizado um segundo turno com as duas

propostas mais votadas do primeiro turno. Em seguida, passou para a apresentação das propostas de calendário,

em anexo. Falou que a proposta n° 1 é o calendário que está em vigor no campus. Disse que na legenda do

calendário, a cor cinza representa os dias leFvos, a vermelha os dias suspensos, a verde escuro os

recessos/período sem aulas, a amarelo escuro início e fim de período, a bege os dias de recuperação e a amarelo

os exames finais. Falou que as aulas dos cursos integrados iniciaram-se em 10 de agosto e para os cursos

semestrais em 17 de agosto, com término previsto para o dia 03 de outubro para os cursos integrado, iniciando o

4° bimestre no dia 05 de outubro e término dos dias leFvos em 12 de dezembro para todos os cursos, tendo uma

semana de recuperações, dois dias para exames finais e um dia para conselho de classe para os cursos integrados

e subseqüentes. A professora Michelle disse que a proposta n° 2 tem início no mesmo período da primeira

proposta, porém o 3º  bimestre se encerra no dia 10 de outubro para os cursos anuais. Disse que nesta proposta

há uma semana sem aulas, mas que não é a semana de “saco cheio” e sim uma semana para que os docentes e

equipe pedagógica possam concluir as aFvidades avaliaFvas, conselhos de classe, organização do 4° bimestre,

dentre outras aFvidades, retornando no dia 19 de outubro, ficando quatro semanas para cada bloco. Falou que

isso acontecerá também nos cursos semestrais, pois há professores que atuam em várias modalidades de ensino e

que haverá o encerramento do semestre no dia 12 de dezembro, diminuindo de seis para três dias de

recuperações, três dias de exames finais e três dias de conselho de classe. A professora Michelle disse que a

proposta n° 3 tem o início normal, sem a parada das aulas em outubro, com duas semanas de recuperação para os

cursos integrados, terminando os dias leFvos para o integrado no dia 05 de dezembro e para os cursos semestrais

no dia 12 de dezembro, tendo dois dias para exames finais e um dia para conselho de classe, de modo a

possibilitar um tempo maior para a recuperação, considerando o período turbulento pelo qual estamos passando.

A professora Aidalice disse que a proposta n° 3 é muita parecida com a proposta n° 1 e que a única ressalva feita

pelos alunos dos cursos integrados foi que na semana de outubro em que se inicia o quarto bimestre eles ficassem

apenas com aFvidades assíncronas, para que os professores pudessem atender aos trabalhos junto a gestão e que

o semestre terminasse uma semana antes em dezembro, já que eles começaram uma semana antes em agosto. A

professora Michelle disse que na proposta n° 4, para atender, principalmente, os cursos semestrais, o semestre foi

estendido até o dia 19 de dezembro e as recuperações, exames finais e conselhos foram colocados antes dos

recessos de natal e de ano novo. Falou que nesta proposta há uma semana a mais para conteúdo e não tem a

parada em outubro. Disse que a proposta n° 5 estende o calendário, mas ao mesmo tempo prevê a semana de

parada das aulas para planejamento, sendo que os cursos integrados encerram o 3º bimestre no dia 10 de

outubro, voltando no dia 19 de outubro e finalizando os dias leFvos em 19 de dezembro, tendo seis dias de

recuperação antes dos recessos e feriados e, posteriormente, o calendário se estenderá até 09 de janeiro de

2021, com três dias para exames finais e três dias para conselho de classe. Falou que as propostas nº 5 e nº 6 são

idênFcas, o calendário também se estenderá até 09 de janeiro de 2021, porém a proposta n° 6 possui a parada de

aula em outubro. Em seguida a professora Michelle apresentou um documento com algumas datas de feriados e

eventos do calendário oficial, em anexo, e explicou que as datas que foram alteradas, que já aconteceram, que

ainda acontecerão e datas fixas estão na cor azul; os feriados, com aFvidades assíncronas estão na cor verde e os

eventos a serem discuFdos após a escolha de um calendário estão na cor preta. Após a sua apresentação a

professora Michelle perguntou se algum dos presentes Fnha alguma dúvida.  O professor Alexandre fez a leitura

das perguntas que estavam no chat. Falou que o professor João Paulo havia perguntado se na proposta n° 2 seria

recesso do dia 13/10 a 16/10. A professora Michelle respondeu que seria recesso para os alunos. O professor

Alexandre disse que o professor Lucas havia perguntado como ficaria o encerramento do 3° bimestre e início do 4°

bimestre na proposta nº 3. A professor Michelle disse que na proposta n° 3 o terceiro bimestre termina no dia 03

de outubro e o 4° bimestre se inicia no dia 05 de outubro, sendo que a segunda semana de outubro, para os



cursos integrados, seria usada para recuperação. A professora Aidalice disse que conforme sugestão dos alunos

dos cursos integrados, essa semana do 4° bimestre seria desFnada para aFvidades assíncronas do bloco 1,

enquanto os docentes estariam no trabalho pedagógico e encerrando os trabalhos no dia 05 de dezembro. A

professora Maria Cecília  perguntou se todas as propostas de calendário Fnham a mesma contabilização de

semanas. A professora Michelle respondeu que não, pois os cursos semestrais, por exemplo, iniciaram uma

semana depois dos integrados e há uma diferença de dias leFvos entre eles. A técnica administraFva Eliane

perguntou quantos dias estão previstos para o conselho de classe na proposta n° 3. A professora Michelle

respondeu que esta previsto apenas um dia de conselho de classe nesta proposta. A técnica administraFva Suzan

disse que alguns feriados não estão nas propostas de calendário como, por exemplo, o feriado da consciência

negra e que acredita que mesmo que os feriados sejam dias leFvos, acha importante destacar no calendário

acadêmico, pois o calendário afeta diretamente o trabalho dos técnico-administraFvos e não há no campus um

calendário administraFvo. A professora Michelle disse que a data desse feriado passou despercebido e que os

feriados faltantes serão acrescentados no calendário. Falou que é interessante que posteriormente os TAE’s se

reúnam para elaborarem um calendário específico. A técnica administraFva Suzan disse que a elaboração de um

calendário administraFvo deve ser uma ação insFtucional e não uma ação que parta dos servidores técnicos. A

técnica administraFva Xênia perguntou se seria possível aumentar mais um dia de conselho na proposta de

calendário n° 3, pois apenas um dia para dezessete conselhos de classe é muito pouco tempo. A técnica

administraFva Cybele disse que, para os servidores do CAE, parFcipar de todos os conselhos de classe em apenas

um dia é desumano, além de não ser o suficiente para realmente discuFr os casos dos alunos de forma efeFva. As

técnicas administraFvas Simone e Maria ElizabeF manifestaram concordância em relação às falas das técnicas

Xenia e Cybele. A professora Michelle disse que do dia 28 ao dia 31 de dezembro, como apresentado na proposta

nº 3, não haverá aula e que o conselho de classe ocorrerá no dia 23, mas caso haja a necessidade de uFlizar

também os dias 28 e 29 para o conselho de classe, acredita que não haveria problema, pois estes dias ainda são

dias de trabalho. A professora Aidalice perguntou se isso valeria também para os calendários cujo término está

previsto para antes do natal. O professor Alexandre disse que valeria para as propostas de calendário n° 1, 2 e 3 e

que essa semana do dia 28 a 31 de dezembro poderia ser uFlizada caso o curso necessitasse, uma vez que os

professores ainda não estariam de férias. A professora Michelle disse que as propostas n° 1, 3 e 4 são as que

possuem somente um dia para o conselho de classe. A professora Aidalice disse que com base na fala do professor

Alexandre quaisquer problemas que possam surgir podem ser solucionados uFlizando a semana do dia 28 de

dezembro, não sendo uma questão do calendário, mas sim do regimento de trabalho. O professor Alexandre

concordou com a fala da professora Aidalice e disse que em termos legais as férias docentes se iniciam apenas no

dia 02 de janeiro de 2021. A diretora Mariana confirmou que as férias docentes se iniciam a parFr do dia 02 de

janeiro de 2021 e que na úlFma semana de dezembro de 2020 os servidores docentes devem ficar à disposição da

insFtuição e se houver alguma demanda podem ser convocados.  Falou que com base nas colocações das

servidoras da CAE e considerando que o foco do conselho de classe é o aluno acredita que as propostas de

calendário que possuem apenas um dia de conselho de classe não deveriam ser opção de votação. O professor

Alexandre disse que a proposta de calendário que possui apenas um dia para o conselho de classe é a n° 4, pois

esta opção não há possibilidade de desFnar mais dias para o conselho. Falou que se todos esFverem de acordo, a

proposta n° 4 pode ser reFrada pauta. Neste momento o professor Alexandre solicitou aos presentes na reunião

que se manifestasse pelo chat se estavam de acordo ou não com a reFrada da proposta de calendário nº 4 da

votação. A maior parte dos presentes manifestaram-se favoráveis a reFrada da proposta de calendário nº 4 da

votação. A técnica administraFva Xenia disse que além da necessidade de mais dias para a realização dos

conselhos de classe é necessário um tempo maior para recuperações e pediu que esta questão fosse considerada

na votação do calendário. O professor João Paulo disse que no ano de 2019 houve uma semana de recesso em

outubro e que como a demanda de trabalho está extremamente alta para os professores, em virtude

principalmente do ensino remoto, sugeriu que os feriados como, por exemplo, os do dia 19 e 28 de outubro,

sejam reunidos em uma única semana. Disse que não sabe se haverá concordância por parte dos técnico-

administraFvos, mas acredita que seria melhor se o feriado do dia 28 de outubro fosse transferido para a semana

de recesso, como foi feito em anos anteriores, o que ajudaria no descanso dos técnico-administraFvos. O

professor Alexandre e a diretora Mariana disseram que não veem problema em relação a sugestão do professor

João Paulo. O professor João Paulo disse que a sua sugestão tem o intuito de transformar uma semana em um

recesso para todos os servidores e para isso seria necessário transferir o dia 28 para essa semana de recesso em

outubro. Falou que quando recebeu as propostas do calendário entendeu que a semana sem aulas em outubro

seria como a semana do “saco cheio”, ficando livre para o professor trabalhar inclusive nas aulas das semanas

posteriores. A coordenadora de Ensino, professora Elisângela, disse que a semana sem aulas em outubro não foi

pensada com o intuito de ser uma semana de recesso e sim um momento de trabalho para os docentes e pediu

que a professora Michelle confirmasse se nas propostas de calendário que possuem uma semana sem aulas serão

contabilizados como dias de trabalho para o servidor ou se será recesso para todos. A professora Michelle disse

que em todos os feriados haverão aFvidades assíncronas e que a semana sem aulas em outubro será para

correção de aFvidades para conclusão do 3° bimestre, reuniões de planejamento, conselhos de classe, dentre

outras aFvidades. Falou que será uma semana onde os servidores trabalharão e por isso, realocar os dias de

feriados não resolveria. O professor João Paulo perguntou se a proposta é que não haja mais feriado para

ninguém e se todos terão que trabalhar em todos os feriados. A professora Michelle respondeu que sim, mas que

assim como nos sábados leFvos haverão aFvidades assíncronas. O professor Alexandre disse que, por exemplo, no

feriado do dia 12 de outubro o professor não poderá dar aula, mas nada impede que a aFvidade assíncrona



enviada aos alunos contemple essa data. Falou que outro exemplo são os sábados, onde o professor não dará

aulas, a não ser que seja necessário, mas para fins de contabilidade de aFvidades assíncronas, o sábado será

contabilizado. O professor Fernando de Barros disse que marcou uma prova para o dia 16 de outubro e perguntou

se esta prova poderia ser assíncrona. A professora Michelle disse ao professor Fernando que caso o calendário

escolhido tenha a semana de pausa em outubro, ele terá que remarcar sua avaliação, pois nesta semana os alunos

não terão nenhuma aFvidade síncrona ou assíncrona. O professor João Paulo perguntou porque não seria possível

manter a semana de recesso em outubro conforme foi votada no ano passado, tendo em vista que não será

necessário contabilizar os duzentos dias leFvos, mas sim a carga horária das disciplinas, já que o aluno pode

inclusive fazer uma aFvidade no sábado ou domingo. O professor Alexandre disse que não recomenda que o

professor dê aula ou aplique uma aFvidade no sábado, mas para contemplar a IN nº 08/2020 do IFSULDEMINAS,

que estabelece o prazo mínimo de sete dias para o aluno realizar a aFvidade, se o professor postar um aFvidade,

por exemplo, no dia 07 de outubro, ele vai contabilizar sete dias para que o aluno possa realizar essa aFvidade e

nesse caso são sete dias corridos, considerando os feriados e finais de semana. Disse que neste caso as aFvidades

contam de maneira assíncrona normalmente, mas o professor não está agendando aulas aos sábados, domingos

ou feriados, com exceção dos professores que necessitam de um momento com aluno em um sábado ou outro

momento oportuno, mas não tem conhecimento de que algum professor faça isso. O professor João Paulo disse

que entendeu a colocação do professor Alexandre em relação às aulas aos sábados, mas acredita que não é

necessário ter essa rigidez em relação ao controle de ponto. Falou que acredita que alterar os feriados de posição

não interferirá  em nada. A professora Maria Cecília disse que fica preocupada com a grande quanFdade de

conteúdo a ser ministrado e que nesse formato atual os alunos já tem sido prejudicados pela falta de acesso à sala

de aula e ficando mais uma semana sem aulas os alunos podem ficar sobrecarregados com inúmeras aFvidades,

ao final do semestre. A professora Lucy disse que entendeu a colocação do professor João Paulo e que não há uma

jusFficaFva de não haver o recesso de outubro para os professores, uma vez que é possível repor essa carga

horária posteriormente. O professor Alexandre disse que a semana sem aulas em outubro foi pensada para ser

uma semana de finalização de atividades e de planejamento e não haveria aula apenas para os alunos. Falou que a

semana não tem o intuito de ser um momento de descanso do professor, pois após discussões concluiu-se que

uma semana de parada total das aFvidades no campus não seria interessante para ninguém. O professor Juliano

disse não concordar com a semana sem aulas em outubro. A professora Lucy disse que prefere que haja aula em

outubro,  pois não vê senFdo na ausência de aulas somente para os alunos. A diretora Mariana disse que essa

semana de planejamento em outubro é importante e que apesar de necessário, as aulas ficaram paralisadas por

mais de um mês, sendo um respiro aos docentes e proporcionado um momento de organização, mas que durante

esse período os alunos ficaram sem aula. Falou que entende que esse momento tem sido cansaFvo para todos,

mas que seria di]cil jusFficar uma semana do “saco cheio” e que essa semana de outubro servirá para a

organização do trabalho, planejamento, reuniões e descanso dos alunos. Disse que o contexto atual é a^pico, tem

sido um momento de aprendizado para todos e que a semana de pausa nas aulas servirá para a avaliação do que

já vem sendo feito e o que precisa ser melhorado, com o objeFvo de atender os alunos da melhor maneira. O

professor João Paulo disse que ainda tem dúvida em relação a semana sem aulas e perguntou se os alunos terão

ou não aulas assíncronas. A professora Michelle disse que os alunos não terão nenhuma aFvidade nesse período,

síncrona ou assíncrona e que será uma semana para organização, planejamento, conselhos de classe, etc. O

professor João Paulo perguntou se a semana sem aulas foi planejada pensando nos cursos bimestrais. A

professora Michelle disse que os cursos integrados têm maior necessidade dessa semana de pausa e que propôs

em determinados momentos que fossem feitas propostas diferentes, mas como há professores que atuam em

mais de uma modalidade ficaria inviável. A professora Mariana disse que o professor João Paulo defendeu que a

semana sem aulas seja para a gravação e preparação de aulas e é justamente esse o moFvo da criação desta

semana, que será contabilizada como horas de trabalho e não como um pit stop. O professor João Paulo disse que

sua fala foi neste senFdo e que quando recebeu as propostas de calendário a semana sem aulas foi colocada

como um pit stop, mas não havia ficado claro se seria apenas aos alunos ou também aos professores. Falou que

em sua visão é indiferente ter um recesso aos professores ou não. A professora Aidalice disse que não entende

como será jusFficado a semana sem aula aos alunos, já que já houve uma pausa das aulas anteriormente e que

apesar de todos estarem cansados e ansiosos pelo fim do ano e da pandemia, não acha jusFficável que os alunos

não tenham aula, pelo menos, aFvidades assíncronas. A professora Elisângela disse que a questão do pit stop, em

sua composição, possibilita que se realize uma parada estratégica, sem aula para os alunos, algo que está

detalhado no plano emergencial e há uma fundamentação com relação a essa possibilidade. A professora Aidalice

disse que não vê com bons olhos o fato dos alunos preferirem ter aFvidades assíncronas na semana de outubro e

o campus não permiFr. A professora Elisângela disse que é por isso que é importante a parFcipação dos alunos

nesta reunião porque a votação indica esses caminhos e os representantes discentes indicarão a opinião das salas.

A professora Lucy perguntou se seria possível a área da Biologia e Química cumprirem o calendário n° 2, mas

tendo aulas na semana de recesso, pois uma vez que os professores estarão trabalhando não jusFfica os alunos

não terem aula. Perguntou se há a possibilidade de ter uma opção de calendário que contemple esta situação. A

professora Elisângela disse que o mais adequado é, primeiramente, fazer a votação do calendário e, a parFr da

escolha, realizar um redesenho de acordo com as demandas. A diretora Mariana disse concordar com a

professora Elisângela, pois temos as opções que já foram construídas e que após a votação talvez seja possível

modificar alguns pontos para atender as principais demandas. A representante discente Sara Carolayne

Mendonça Salgado disse que acredita que os professores também sentem a necessidade de parar e descansar,

mesmo que sejam por 2 dias e que quando eles não descansam e ficam sobrecarregados os alunos também são





Simone Cruz BatistaSimone Cruz Batista, PSICOLOGO-AREAPSICOLOGO-AREA, em 16/10/2020 08:45:54.

Guilherme Rodrigues de SouzaGuilherme Rodrigues de Souza, TECNICO DE LABORATORIO AREATECNICO DE LABORATORIO AREA, em 16/10/2020 08:46:10.

Emanuelle KopanyshynEmanuelle Kopanyshyn, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 08:46:14.

Gabriela BelinatoGabriela Belinato, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 08:47:41.

Gilmar Rodrigo MunizGilmar Rodrigo Muniz, TECNICO DE LABORATORIO AREATECNICO DE LABORATORIO AREA, em 16/10/2020 08:48:52.

Maria Cecilia Rodrigues Simoes OrtigaraMaria Cecilia Rodrigues Simoes Ortigara , PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 08:50:28.

Cybele Maria dos Santos MartinsCybele Maria dos Santos Martins, PSICOLOGO-AREAPSICOLOGO-AREA, em 16/10/2020 08:51:06.

Paulo Roberto LabegaliniPaulo Roberto Labegalini , PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 08:53:39.

Kesia FerreiraKesia Ferreira, ASSISTENTE EM ADMINISTRACAOASSISTENTE EM ADMINISTRACAO, em 16/10/2020 08:55:06.

Samuel Santos de Souza PintoSamuel Santos de Souza Pinto, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 09:02:31.

Michelle NeryMichelle Nery, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 09:03:10.

Olimpio Gomes da Silva NetoOlimpio Gomes da Silva Neto, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 09:10:54.

Cairo Gomes FernandesCairo Gomes Fernandes, PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTOPROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTO , em 16/10/2020 09:17:32.

Aidalice Ramalho MurtaAidalice Ramalho Murta, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 09:19:33.

Marcio Boer RibeiroMarcio Boer Ribeiro, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 09:20:26.

Eric Fabiano EstevesEric Fabiano Esteves, BIBLIOTECARIO-DOCUMENTALISTABIBLIOTECARIO-DOCUMENTALISTA, em 16/10/2020 09:21:55.

William Mascia ResendeWilliam Mascia Resende, PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTOPROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTO , em 16/10/2020 09:23:26.

Fabiano Paulo ElordFabiano Paulo Elord , TECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAISTECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS, em 16/10/2020 09:41:35.

Donizeti Leandro de SouzaDonizeti Leandro de Souza, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 09:45:50.

Gleysson de Paula TerraGleysson de Paula Terra, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 09:47:30.

Maria Elizabeti da Silva BernardoMaria Elizabeti da Silva Bernardo, ASSISTENTE SOCIALASSISTENTE SOCIAL, em 16/10/2020 09:52:17.

Celso Dias MadureiraCelso Dias Madureira, COORDENADOR DE CURSO - FUC1 - POA - CGECOORDENADOR DE CURSO - FUC1 - POA - CGE, em 16/10/2020 09:59:31.

Tania Maria Bulhoes FigueiraTania Maria Bulhoes Figueira, PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTOPROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTO , em 16/10/2020 10:00:30.

Daniel Cicero PelissariDaniel Cicero Pelissari, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 10:10:23.

Adriana Falqueto LemosAdriana Falqueto Lemos, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 10:10:36.

Marilda de Castro LaraiaMarilda de Castro Laraia, PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTOPROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTO , em 16/10/2020 10:14:26.

Rodrigo Janoni CarvalhoRodrigo Janoni Carvalho, TECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAISTECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS, em 16/10/2020 10:26:55.

Diego Cesar Terra de AndradeDiego Cesar Terra de Andrade, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 10:30:58.

Andressa de Carvalho FreitasAndressa de Carvalho Freitas, TECNICO DE LABORATORIO AREATECNICO DE LABORATORIO AREA, em 16/10/2020 11:06:45.

Ricardo Macedo TeixeiraRicardo Macedo Teixeira, TECNICO DE LABORATORIO AREATECNICO DE LABORATORIO AREA, em 16/10/2020 11:09:57.

Rona Rinston Amaury MendesRona Rinston Amaury Mendes, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 11:22:01.

Raquel Andrade de PaulaRaquel Andrade de Paula, PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTOPROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTO , em 16/10/2020 11:37:55.

Maria Josiane Ferreira GomesMaria Josiane Ferreira Gomes , PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 12:03:46.

Sarita Luiza de OliveiraSarita Luiza de Oliveira, COORDENADOR - FG1 - POA - POA-CLCCOORDENADOR - FG1 - POA - POA-CLC, em 16/10/2020 12:14:48.

Estela Costa FerreiraEstela Costa Ferreira, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 12:15:06.

Tonia Amanda Paz dos SantosTonia Amanda Paz dos Santos, CHEFE - FG2 - POA - REGACADCHEFE - FG2 - POA - REGACAD , em 16/10/2020 12:25:46.

Xenia Souza AraujoXenia Souza Araujo, PEDAGOGO-AREAPEDAGOGO-AREA, em 16/10/2020 12:54:34.

Danielli Ferreira SilvaDanielli Ferreira Silva, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 13:49:59.

Victor Aias Martins GomesVictor Aias Martins Gomes, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 14:27:52.

Elgte Elmin Borges de PaulaElgte Elmin Borges de Paula, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 14:47:40.

Rodolfo Henrique Freitas GrilloRodolfo Henrique Freitas Grillo, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 15:15:08.

Willian Roger Martinho MoreiraWillian Roger Martinho Moreira, TECNICO EM CONTABILIDADETECNICO EM CONTABILIDADE, em 16/10/2020 15:18:02.

Juliano Romanzini PedreiraJuliano Romanzini Pedreira, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 17:01:04.

Carolina Souza Andrade LicioCarolina Souza Andrade Licio, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 16/10/2020 18:26:12.

Fabio Augusto de AbreuFabio Augusto de Abreu, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 17/10/2020 06:17:14.

Thiago Luis Rodrigues da SilvaThiago Luis Rodrigues da Silva, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 17/10/2020 16:48:24.

Luciana Simionatto GuinesiLuciana Simionatto Guinesi, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 18/10/2020 09:38:48.

Leonardo dos Santos CunhaLeonardo dos Santos Cunha, PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTOPROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTO , em 19/10/2020 10:29:17.

Fernando Carlos Scheffer MachadoFernando Carlos Scheffer Machado , PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 19/10/2020 12:26:51.

Flavio Adriano BastosFlavio Adriano Bastos , PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 19/10/2020 16:51:44.

Mariana Felicetti RezendeMariana Felicetti Rezende, DIRETOR GERAL - CD2 - POADIRETOR GERAL - CD2 - POA, em 20/10/2020 12:44:15.

Emilly GonçalvesEmilly Gonçalves, Emilly Gonçalves - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso AlegreEmilly Gonçalves - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso Alegre

(10648539000881)(10648539000881), em 20/10/2020 12:44:57.

Breno Almeida Giannini PradoBreno Almeida Giannini Prado, Breno Almeida Giannini Prado - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - CampusBreno Almeida Giannini Prado - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus

Pouso Alegre (10648539000881)Pouso Alegre (10648539000881), em 20/10/2020 12:52:43.

Carolina Vitorino DiasCarolina Vitorino Dias, Carolina Vitorino Dias - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso AlegreCarolina Vitorino Dias - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso Alegre

(10648539000881)(10648539000881), em 20/10/2020 13:08:40.

Giovanna Mayra Pereira dos SantosGiovanna Mayra Pereira dos Santos, Giovanna Mayra Pereira dos Santos - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais -Giovanna Mayra Pereira dos Santos - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais -

Campus Pouso Alegre (10648539000881)Campus Pouso Alegre (10648539000881), em 20/10/2020 13:10:54.

Joao Gabriel da Costa SilvaJoao Gabriel da Costa Silva, ESTAGIARIOESTAGIARIO, em 20/10/2020 13:16:26.

Bia RagoBia Rago, Bia Rago - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso Alegre (10648539000881)Bia Rago - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso Alegre (10648539000881), em

20/10/2020 14:07:19.

Paulo Ezequiel Botelho SilvaPaulo Ezequiel Botelho Silva, Paulo Ezequiel Botelho Silva - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus PousoPaulo Ezequiel Botelho Silva - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso

Alegre (10648539000881)Alegre (10648539000881), em 20/10/2020 14:26:34.

Sandra Aparecida de AguiarSandra Aparecida de Aguiar, AUXILIAR EM ASSUNTOS EDUCACIONAISAUXILIAR EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS, em 20/10/2020 14:32:52.

Carolina do Prado DiasCarolina do Prado Dias, Carolina do Prado Dias - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso AlegreCarolina do Prado Dias - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso Alegre

(10648539000881)(10648539000881), em 20/10/2020 14:36:16.

Bárbara Maria Clemente PereiraBárbara Maria Clemente Pereira , Bárbara Maria Clemente Pereira - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - CampusBárbara Maria Clemente Pereira - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus

Pouso Alegre (10648539000881)Pouso Alegre (10648539000881), em 20/10/2020 15:16:33.

Adrieli Fátima de SouzaAdrieli Fátima de Souza, Adrieli Fátima de Souza - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso AlegreAdrieli Fátima de Souza - Outros - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - Campus Pouso Alegre

(10648539000881)(10648539000881), em 20/10/2020 15:20:34.

Lucas Henrique Xavier da Costa FirminoLucas Henrique Xavier da Costa Firmino, PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICOPROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO, em 20/10/2020 21:40:26.

Fernando de Barros MagalhaesFernando de Barros Magalhaes, PROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTOPROF ENS BAS TEC TECNOLOGICO-SUBSTITUTO , em 21/10/2020 06:22:04.
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